



## 70 лет Евгению Александровичу Киценко

*Evgeniy A. Kitsenko  
To 70<sup>th</sup> anniversary*

1 июня 2022 г. исполнилось 70 лет доктору медицинских наук Евгению Александровичу Киценко.

Евгений Александрович родился в Джамбуле Казахской ССР. В 1969 г. поступил в Первый Московский медицинский институт им. И.М. Сеченова. С 1975 по 1977 г. обучался в клинической ординатуре в НИИКиЭХ (ныне РНЦХ им. академика Б.В. Петровского) по специальности “хирургия”, затем 2 года работал хирургом в городской больнице г. Яхромы Московской области. Целеустремленного хирурга, подававшего большие надежды в качестве ученого-исследователя, заметила М.Д. Пациора, предложившая Евгению Александровичу продолжить деятельность в качестве научного сотрудника отделения экстренной хирургии и портальной гипертензии ВНЦХ РАМН. Под руководством Марии Демьяновны в 1985 г. Евгений Александрович защитил кандидатскую диссертацию “Эзофагит у больных с портальной гипертензией”.

Обладая широким научным кругозором, Евгений Александрович продолжил исследовательскую работу, совмещая ее с активной хирургической деятельностью. Особый научный интерес для Евгения Александровича представляла сложная проблема хирургического лечения больных с внепеченочной портальной гипертензией. Итогом исследований в этой области хирургии стала защита в 2004 г. докторской диссертации “Прямые вмешательства на варикозно расширенных венах пищевода и желудка у больных с внепеченочной портальной гипертензией” (научный консультант – профессор А.К. Ерамишанцев).

Работая под руководством ведущих российских хирургов – М.Д. Пациоры, К.Н. Цацаниди, А.К. Ерамишанцева, А.Г. Шерцингера, Евгений Александрович приобрел те навыки, которые необходимы клиницисту высокого уровня для эффективной лечебной и научной работы. Необходимо отметить плодотворную научно-исследовательскую работу Евгения Александровича

по изучению патогенеза внепеченочной портальной гипертензии, которую он проводит совместно с коллегами отделения портальной гипертензии и сотрудниками ведущих медицинских учреждений страны: НМИЦ гематологии Минздрава России, НМИЦ АГиП им. В.И. Кулакова и др. Эти работы позволили разработать новые подходы к лечению пациентов с таким тяжелым заболеванием, как внепеченочная портальная гипертензия.

Результаты научных исследований были опубликованы более чем в 150 печатных работах. Под руководством Евгения Александровича подготовлено 5 кандидатских диссертаций. С его участием написаны монография, главы в двух клинических руководствах по хирургии и клинические рекомендации МЗ РФ по лечению больных с портальной гипертензией.

Педагогическая деятельность Евгения Александровича связана не только с подготовкой научных кадров, но и с многочисленными выступлениями на различных международных и российских хирургических форумах, в качестве официального оппонента при защите кандидатских и докторских диссертаций, с лекциями для ординаторов, аспирантов и курсантов, проходящих обучение в клинике. Евгений Александрович является членом диссертационного совета по хирургии РНЦХ им. академика Б.В. Петровского, членом РОХ и Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ. Награжден медалью им. М.Д. Пациоры, медалью Института хирургии им. А.В. Вишневского, а также многочисленными грамотами Минздрава России, Татарстана, Казахстана, РНЦХ им. академика Б.В. Петровского и ГКБ им. А.К. Ерамишанцева.

В свои 70 лет Евгений Александрович по-прежнему полон сил и энергии – продолжает оперировать больных, проводит научные изыскания с коллегами и аспирантами, передает богатый опыт молодому поколению врачей.

**Коллектив отделения экстренной хирургии и портальной гипертензии, коллеги и ученики поздравляют Евгения Александровича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни!**